

ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 9 – 6 – 2019
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΔΡΑΣΗΞΤΟΥ Δ.Σ. ΣΦΕΑ 67-74

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας σας καλωσορίζει στην Τακτική Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση της 9-6-2019. Θέτει στην κρίση σας και στον προβληματισμό σας τον Απολογισμό Δράσης μας από την προηγούμενη Γενική Συνέλευση στις 3-6-2018. Ο ΣΦΕΑ έκλεισε ήδη 44 χρόνια (1975-2019) πάντα ζωντανός και δραστήριος, με εκδηλώσεις μνήμης και δημοκρατικής εγρήγορσης, αρκετές πολιτικές παρεμβάσεις εναντίον κάθε επιβουλής από οποιονδήποτε των ελευθεριών αλλά και των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων του ελληνικού λαού.

Αγαπητοί συναγωνιστές
Αγαπητές συναγωνίστριες

Η όλο και εντεινόμενη επιθετική πολιτική και τα αντικρουόμενα γεωστρατηγικά συμφέροντα, της μεν Δύσης μέσα από το ΝΑΤΟ αλλά και της Ρωσίας, αλλά και άλλων μικρότερων σε δύναμη κρατών κυρίως του Αραβικού κόσμου, και του Ισραήλ, φαίνεται να ολοκληρώνουν την καταστροφή τους στα κράτη της Μέσης Ανατολής, Ιράκ, Συρία, Λιβύη, Υεμένη. Οι γεωπολιτικές ανακατατάξεις είναι εμφανείς στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, λόγω και της εμφάνισης νέων κοιτασμάτων πετρελαίου και φυσικού αερίου. Οι αστάθμητοι παράγοντες είναι αρκετοί, γι' αυτό χρειάζεται στα εθνικά θέματα να υπάρχει ένα μίνιμουμ συμφωνίας των δημοκρατικών δυνάμεων της χώρας, μακριά από μικροπολιτικές επιδιώξεις, που έχουν προσωρινά μεν οφέλη για κάποιους, αλλά μακροπρόθεσμα σοβαρές βλάβες για τη χώρα.

Από τις συγκρούσεις που δεν έχουν τελειώσει, έχουν δημιουργηθεί εκατομμύρια πρόσφυγες που παραμένουν στα γειτονικά κράτη, αρκετοί δε από αυτούς συνεχίζουν να θέλουν να προχωρήσουν προς την Ευρώπη. Η οποία μπορεί κάποιος να πει ότι τώρα πια δεν βρίσκεται μπροστά σε αιφνιδιασμό όμως παραμένει διστακτική να επιβάλει ψηφισμένες

αποφάσεις της προς όλα τα κράτη μέλη της. Κάποια από τα οποία έχουν υψώσει φράκτες και καλλιεργούν στους πολίτες τους το ρατσισμό, την ξενοφοβία και το λαϊκισμό, έτσι ώστε η ακροδεξιά να δυναμώνει τις τάξεις της.

Από την άλλη η Τουρκία βρίσκεται σε παροξυσμό τυχοδιωκτισμού και επιθετικότητας γιατί οι πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις σ' αυτή τη χώρα είναι σε αδιέξοδο. Έτσι οι εντάσεις στο Αιγαίο συνεχίζονται με κίνδυνο θερμού επεισοδίου. Επιβάλλεται ψυχραιμία από τη μεριά μας χωρίς επιπολαιότητα και ανέξοδους παλλικαρισμούς, ειδικά από τους μη έχοντες την κύρια ευθύνη της εξωτερικής πολιτικής της χώρας.

Καταγγέλλουμε τη θέση των ΗΠΑ και την ουδετερότητα πολλών κρατών της ΕΕ για την επέμβαση αποσταθεροποίησης του πολιτικού συστήματος της Βενεζουέλας και πτώση της κυβέρνησής της. Θεωρούμε ότι μόνο οι ίδιοι οι λαοί πρέπει να αποφασίζουν για το μέλλον τους, χωρίς ξένες επεμβάσεις.

Αγαπητοί συναγωνιστές, αγαπητές συναγωνίστριες
Εδώ και καιρό γινόμαστε μάρτυρες της αλλαγής των πολιτικών συσχετισμών στη χώρα μας αλλά και στην Ευρώπη. Τα αυγά του φιδιού έχουν εκκολαφτεί και τα φίδια κυκλοφορούν ανάμεσά μας απειλούν και τρομοκρατούν την όποια αντίθετη άποψη πάει να αναδειχθεί. Ακροδεξιά κόμματα εμφανίζονται παντού σ' όλη την Ευρώπη και σε μερικά κράτη γίνονται και μέρος της κυβέρνησης. Στην εμφάνισή τους παρουσιάζονται αντισυστημικοί και ενάντια στη λιτότητα, που έχει επιβληθεί, ενώ στην ουσία μόλις πάρουν κυβερνητικές θέσεις προωθούν με τους εταίρους τους περισσότερη λιτότητα, επιβάλουν 12ωρα εργασίας, καταργούν υπερωρίες και συλλογικές συμβάσεις, περιορίζουν ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα και φέρονται με απάνθρωπο τρόπο στους πρόσφυγες και μετανάστες που συνεχίζουν να προωθούνται προς την Ευρώπη έστω με μικρότερη ένταση από το ότι το 2015-16. \

Στη χώρα μας η ύπαρξη της Χ. Α. Παρά την αποδόμησή της σε κάποιες κορυφές της ηγεσίας της ακολουθείται από ένα σεβαστό ποσοστό ψηφοφόρων. Το τέλος της δίκης της είναι θέμα μηνών γι' αυτό και τα όποια προβλήματα της.

Παρόλα αυτά όμως είμαστε μάρτυρες της αποθράσυνσης των εκπροσώπων της Χ. Α. στη Βουλή με τον ακατάσχετο οχετό ύβρεων εναντίον όλων των άλλων εκπροσώπων των κομμάτων. Οι οργανωμένες επιθέσεις από ακροδεξιά στοιχεία και χρυσαυγίτες σε σπίτια, γραφεία και καταστήματα σε πολίτες, βουλευτές και σ' οποιονδήποτε θεωρούν ότι

έχει αντίθετη άποψη από τη δική τους είναι πλέον πολύ συχνές.

Αυτά βέβαια γιατί η φρασεολογία τους γίνεται ανεκτή και οι ενέργειές τους αναδεικνύονται από συγκεκριμένα ΜΜΕ, κανάλια, Ρ. Σταθμούς και εφημερίδες και δυνάμεις του δημοκρατικού κόσμου που νομίζουν ότι έτσι ωφελούνται από τις αντιδημοκρατικές εκδηλώσεις ενάντια στους αντιπάλους τους.

Το ΔΣ του ΣΦΕΑ έχει αντιδράσει σ' αυτές τις ενέργειες της ακροδεξιάς είτε με καταγγελίες είτε συμμετέχοντας σε εκδηλώσεις μαζί με άλλους φορείς με αντιφασιστικό και αντιρατσιστικό περιεχόμενο.

Τη χρονιά που πέρασε η χώρα βγήκε από τα προγράμματα των δανειστών. Τα προβλήματα όμως των λαϊκών στρωμάτων και όχι μόνο εξακολουθούν να είναι πολύ μεγάλα.

Εμείς είμαστε εδώ και διεκδικούμε όσο περνά από το χέρι μας για μεγαλύτερη ποσοτικά και καλύτερη ποιοτικά αποκατάσταση των αδικιών που συσσωρεύτηκαν όλα τα προηγούμενα χρόνια.

Αγαπητοί συναγωνιστές, Αγαπητές συναγωνίστριες

Το Δ.Σ. το χρόνο που μας πέρασε συνεδρίασε **19** φορές. Οι συνεδριάσεις ήταν ανοιχτές. Η δράση του Δ.Σ. κινήθηκε στα πλαίσια του καταστατικού και των αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων.

Α) Υπήρχαν απουσίες από κάποιες συνεδριάσεις που δεν δημιούργησαν όμως πρόβλημα απαρτίας ή λειτουργίας του ΔΣ.

Β) Για τις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν, όπως για το Πολυτεχνείο, την κοπή της πίτας, την 21η Απριλίου, την 23η Ιουλίου, την υποδοχή των μαθητών στο ΕΑΤ-ΕΣΑ ή η εκπροσώπησή μας σε σχολεία αλλά και στην Κύπρο, υπήρχαν συμφωνίες ως προς το διαδικαστικό των εκδηλώσεων.

Γ) Το Δ.Σ. του Συνδέσμου προσπάθησε όλες οι αποφάσεις να έχουν ευρύτερη συμφωνία. Το τελευταίο διάστημα οι διαφωνίες επί της ουσίας και της κατεύθυνσης των εκδηλώσεων είναι εντονότερες γι' αυτό γίνονται ψηφοφορίες, όπως εξάλλου γινόταν και παλιότερα όταν οι διαφωνίες δεν ήταν τόσο οξυμένες. Στο Δ.Σ. συμμετέχουν αγωνιστές σχεδόν απ' όλες τις πολιτικές ομάδες και κόμματα που έλαβαν μέρος στον αντιδικτατορικό αγώνα.

Οι ξεναγήσεις στο χώρο του ΕΑΤ-ΕΣΑ, σε πολίτες και μαθητές, αλλά και

επισκέψεις στα σχολεία για συζήτηση με τους μαθητές είχαν πολύ μεγάλη επιτυχία. Μ' αυτό τον τρόπο ο ΣΦΕΑ καταξιώνεται στη νεολαία της χώρας μας. Αυτό φαίνεται και από τις εκδηλώσεις των νέων προς τους συναγωνιστές είτε εδώ στο ΕΑΤ-ΕΣΑ είτε στα σχολεία που επισκέπτονται.

Το ΕΑΤ-ΕΣΑ το επισκέπτονται και επιστημονικά και πολιτιστικά σωματεία. Η εκτίμηση που έχουν προς το Σύνδεσμο οι πολιτειακοί και πολιτικοί παράγοντες της χώρας είναι σε πολύ υψηλό επίπεδο, κι αυτό επιβεβαιώνεται από την πολύ καλή συνεργασία που έχουμε με την Προεδρία της Δημοκρατίας. Η δε βοήθεια που μας παρέχει η Βουλή των Ελλήνων δια του Προέδρου της είναι τέτοια που μπορούμε να ισχυρισθούμε ότι ο Σύνδεσμός μας είναι πλέον σε θέση, λόγω του εξοπλισμού που έχει να μπορεί με αξιώσεις να αναδείξει το πρόσωπό του και τις εκδηλώσεις που κάνει και τι επιδιώκει παρά τα 45 χρόνια που πέρασαν από την πτώση της Δικτατορίας. Η συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής, το Δήμο Αθηναίων και την Πρυτανεία του Πολυτεχνείου είναι χωρίς κανένα πρόβλημα και σε πνεύμα συνεργασίας. Σ' όλες μας τις παρεμβάσεις οι στόχος μας είναι:

- α) Η σωστή πληροφόρηση και η αντίκρουση της παραχάραξης των ιστορικών γεγονότων που γίνεται από δυνάμεις που υπηρέτησαν ή ενστερνίζονται αυταρχικές λύσεις για την πολιτική ζωή της χώρας.
- β) Η διατήρηση και η ενίσχυση της αγωνιστικότητας και επαγρύπνηση εναντίον κάθε προσπάθειας κατά των ελευθεριών του λαού και η υπεράσπιση δημοκρατικών και κοινωνικών δικαιωμάτων.
- γ) Η ιδεολογική και πολιτική αντιμετώπιση της Χ.Α. και της ακροδεξιάς που σηκώνει κεφάλι.
- δ) Η συμβολή μας όσο είναι δυνατόν στον αγώνα ενάντια στην πολιτική λιτότητας που είχε επιβληθεί στη χώρα επί 8 χρόνια από τους δανειστές ΕΕ, ΕΚΤ, ΔΝΤ και είχε υιοθετηθεί ή εφαρμοστεί από πολιτικές δυνάμεις της χώρας.

Σήμερα αγωνιζόμαστε ώστε η όποια μερική αποκατάσταση των αδικιών να είναι ευρύτερη και δικαιότερη. Την χρονιά που μας πέρασε είχαμε την ακόμη περισσότερο οργανωμένη παρουσία των συναγωνιστών της Θεσσαλονίκης στην πόλη τους που ξεκίνησε με αξιώσεις από τα εγκαίνια του χώρου Μνήμης για την Αντιδικτατορική Αντίσταση στις 5-5-17. Από τότε μέχρι σήμερα είχαμε αρκετές θετικές παρεμβάσεις στην πόλη της Θεσσαλονίκης.

Μετά την ετήσια Τακτή Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου στις 3-6-18 το

ΔΣ συνέχισε τον προγραμματισμό του. Έτσι προγραμματίισε αλλά και συμμετείχε στις παρακάτω εκδηλώσεις:

- 1) Αναβίωση των εκδηλώσεων μνήμης. Μετά από 10 χρόνια διακοπής έγιναν στη Λέρο 7-10/6/18 (4 ημέρες) οι εκδηλώσεις με τίτλο «Ημέρες Μνήμης και Δημοκρατίας» με συνδιοργάνωση της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου του Υπουργείου Νησιωτικής Πολιτικής και του ΣΦΕΑ. Το περιεχόμενο των εκδηλώσεων είναι αποκλειστική ευθύνη και επιλογή του Συνδέσμου μας. Συμμετείχαν 70 μέλη και φίλοι του ΣΦΕΑ. Έγιναν 2 πολύ ενδιαφέροντα τραπέζια συζήτησης με ομιλητές γνωστούς υπερασπιστές των δημοκρατικών και ατομικών δικαιωμάτων. Την τελευταία βραδιά έγινε συναυλία με τον Λεοντή και πολύ μεγάλη συμμετοχή κατοίκων της Λέρου.
- 2) Η πρώτη επιδίωξή μας ήταν η απόφαση για ενεργοποίηση της 5μελούς επιτροπής για τη δημιουργία ηλεκτρονικής υποδομής και επεξεργασίας των αρχείων του Συνδέσμου μας.

- 3) Όπως είναι γνωστό πριν περίπου 12 χρόνια ο Σύνδεσμος κατόρθωσε να καταλογογραφήσει και αρχειοθετήσει τη συλλογή ντοκουμέντων που είχε μαζέψει όλα τα προηγούμενα χρόνια.

Εμείς τα αναζητήσαμε αλλά δεν μπορέσαμε να τα εντοπίσουμε. Μετά από πολλές προσπάθειες της 5μελούς επιτροπής που είχε συστήσει το Δ.Σ για το σκοπό της δημιουργίας ηλεκτρονικής υποδομής του Συνδέσμου, και βασικά του συναγωνιστή Παπαπέτρου Άγγελου εντοπίσαμε την εταιρεία infoLib που είχε εργαστεί πριν 12 χρόνια. Έτσι μετά από πολλές συζητήσεις της αναθέσαμε να προσπαθήσει να εντοπίσει το αρχειακό υλικό που μέχρι τότε θεωρούσαμε χαμένο. Αφού το εντόπισε το επανέφερε στην επιφάνεια και τότε συνάψαμε σύμβαση με την εταιρεία infoLib για 2 χρόνια η οποία προβλέπει:

- α) Διαδικτυακή εφαρμογή αναζητήσεων και προβολή υλικού αρχείων του ΣΦΕΑ.
- β) Οικονομικό σχέδιο συντήρησης και υποστήριξης Libsolution και υποσυστημάτων.
- γ) Μεταφορά Domain, portal και e-mails.
- δ) Υπηρεσίες φιλοξενίας και συντήρησης ιστοσελίδων και e-mails.

Η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να εκπαιδεύσει 5 συναγωνιστές μέλη του ΣΦΕΑ στη χρήση προγραμμάτων. Η εταιρεία παρουσίασε σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. κατ' αρχήν την εργασία που έχει κάνει και μετά τη δουλειά αυτή την παρουσιάσαμε δημόσια εδώ στα γραφεία,

δυστυχώς με μικρή παρουσία του Τύπου. Αυτή τη στιγμή ηλεκτρονικά είμαστε σχεδόν έτοιμοι ώστε το αρχείο μας να γίνει κτήμα όλης της κοινωνίας. Το επόμενο βήμα είναι η αγορά 2 ή 3 οθονών αφής και τοποθέτησής τους στο χώρο του ΕΑΤ-ΕΣΑ.

4) Ο πρόεδρος και ο Γεν. Γραμματέας επισκέφτηκαν τον Δήμαρχο Ωρωπού μετά από ραντεβού που μας έκλεισαν μέλη της Αντιφασιστικής Επιτροπής Ωρωπού. Μετά από συζήτηση αποφασίστηκε να στείλουμε επιστολή που να ζητάμε την παραχώρηση μόνιμα μιας αίθουσας του Στρατοπέδου – Φυλακών για τη δημιουργία χώρου που θα διαχειρίζεται ο ΣΦΕΑ ως χώρο μνήμης και εκδηλώσεων. Συγχρόνως θα δημιουργήσουμε ένα μικρό χώρο μνήμης για την Αντιδικτατορική Αντίσταση. Η επιστολή εστάλη προ 3 μηνών το αίτημα εγκρίθηκε και μένει να κάνουμε μια νέα επαφή με το Δήμαρχο για τις λεπτομέρειες.

5) Η Περιφέρεια Αττικής μετά από αίτημα μας επισκέυασε την κεραμοσκεπή αυτού του κτιρίου 5, έβαψε τις προσόψεις του και τοποθέτησε νέες ηλεκτρονικές εγκαταστάσεις.

6) Το Δ.Σ. στις 4/7/2018 αποδέχτηκε τις επιχορηγήσεις από τη Βουλή των Ελλήνων δια του προέδρου της Βούτση Νίκου τον οποίο και ευχαριστούμε. Η πρώτη με ποσό 5.000 ευρώ για τη συντήρηση και αναβάθμιση του υπάρχοντος εξοπλισμού του ΣΦΕΑ για λειτουργία του αρχείου μας και η δεύτερη με 5.000 ευρώ για τη διοργάνωση των εκδηλώσεων εν όψει της συμπλήρωσης 51 χρόνων από το πραξικόπημα στις 21-4-1967.

7) Το Δ.Σ. αποφάσισε να γίνουν όλες οι ενέργειες ώστε το πλοίο «Βέλος» σύμβολο της αντιδικτατορικής αντίστασης στις Ένοπλες Δυνάμεις αλλά και γενικότερα να επιστρέψει στο Τροκαντερό.

8) Παρέμβαση μας για αλλαγή ονόματος ενός δρόμου στη Θεσσαλονίκη. Όπως ξέρουμε από το διορισμένο από τη χούντα Δημοτικό Συμβούλιο Θεσ/νίκης δόθηκε το όνομα του Στρατηγού Χρυσόχου Αθανασίου, σ' ένα κεντρικό δρόμο της πόλης. Μετά από παρέμβαση δική μας η Ε' Δημοτική Κοινότητα Θεσ/νίκης αποφάσισε και η Ειδική Επιτροπή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης ενέκρινε την αποκαθέλωση του ονόματος του Χρυσόχου και την μετονομασία του ίδιου δρόμου με το όνομα

του Αλβέρτου Ναρ, γόνου

θυμάτων του Ολοκαυτώματος, συγγραφέα και θεματοφύλακα της πολυπολιτισμικής ιστορίας

της Θεσσαλονίκης.

Το θέμα βέβαια δεν έκλεισε γιατί οι απόγονοι του Χρυσοχόου έχουν κάνει αγωγή σε τρεις

συναγωνιστές μας, Τριαντάφυλλο Μηταφίδη, Σπύρο Σακέτα και Αλέκο Γρίμπα που ως πρώην

μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης είχαν συντάξει και αναρτήσει

κείμενο που κατά τη γνώμη τους συκοφαντούσε τον Χρυσοχόου. Στο κείμενο ανέφεραν ότι ο

Χρυσοχόου ήταν συνεργάτης των στρατευμάτων κατοχής και των Ταγμάτων Ασφαλείας και

ήταν υπερασπιστής του «Δήμιου της Θεσ/νίκης» Μαξ Μέρτεν στο Ειδικό Στρατοδικείο πολέμου

Εγκλημάτων πολέμου το 1959. Η υπόθεση είναι στη δικαιοσύνη και περιμένουμε την απόφαση.

Τοποθετήσαμε αφιερωματική πλάκα στο στρατόπεδο «Μακρή» όπου κατά την δικτατορία

φυλακίστηκαν και βασανίστηκαν πολλοί συναγωνιστές μας. Στις 21-4-19 έγινε εκδήλωση στο

χώρο και έγινε και η τοποθέτηση της πλάκας για να θυμίζει στους παλιότερους και

να μαθαίνει στους νεώτερους ότι τίποτα δεν είναι δεδομένο και μόνο με αγώνες κατακτήθηκε η

δημοκρατία στη χώρα μας.

10) Μετά από καταγγελία πολίτη στο Σύνδεσμο για το περιεχόμενο των εκθεμάτων και την

παραχάραξη της ιστορίας που γίνονται στο «Βλαχογιάννειο Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα» στη Βέροια, το Δ.Σ. ομόφωνα αποφάσισε να καταγγείλει το γεγονός και να ζητήσει από το Υπουργείο Παιδείας και τις εκπαιδευτικές οργανώσεις της ευρύτερης περιοχής να μην πραγματοποιούνται επισκέψεις σχολείων στο συγκεκριμένο Μουσείο, διότι είναι χώρος μισαλοδοξίας, κακοποίησης της ιστορικής αλήθειας και αντιδημοκρατικής διαπαιδαγώγησης της νέας γενιάς. Εμείς κάναμε όλες τις παρεμβάσεις που είχαμε αποφασίσει, δόθηκε δημοσιότητα στο θέμα και στο Μουσείο επεβλήθη αναστολή λειτουργίας του.

11) Το Δ.Σ εξέδωσε Δελτίο Τύπου όπου κατήγγειλε το βουλευτή της Χρυσής Αυγής Μπαρμπαρούση που καλούσε τη στρατιωτική ηγεσία να κάνει στρατιωτικό πραξικόπημα

12) Την Κύπρο επισκέφτηκαν, καλεσμένοι των Κυπρίων Αγωνιστών τον Ιούλιο 2018 οι συναγωνιστές: Σαραφιανός Γιώργος και Βασιλείου Στέργιος.

13) Το Δ.Σ. αποφάσισε και εξέδωσε Δελτίο Τύπου που καταδίκασε τα φαινόμενα βίας και μίσους από ακροδεξιές – φασιστικές ομάδες που γίνονται στις αντισυγκεντρώσεις βασικά της Βορείου Ελλάδος αλλά και σε άλλες περιοχές της χώρας με πρόσχημα το «Μακεδονικό».

14) Στις 23-7-18 έγινε εκδήλωση μνήμης στο προαύλιο χώρο του ΕΑΤ-ΕΣΑ με ομιλητές το συναγωνιστή Πρόεδρο Μανταίο Κώστα και τον Κύπριο Αγωνιστή Λουκά Γιώργο. Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα ήταν από το Μουσικό Εργαστήρι του Δήμου Αθηναίων, το οποίο και ευχαριστήσαμε για την προσφορά του. Την εκδήλωση παρακολούθησαν αρκετά μέλη και φίλοι του Συνδέσμου.

15) Στις 24-7-18 το πρωί στο χώρο του ΕΑΤ-ΕΣΑ προσήλθε και κατάθεσε στεφάνι στην προτομή του Σπύρου Μουστακλή ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

16) Στη Θεσσαλονίκη οι εκδηλώσεις είχαν τίτλο: «Δεν ξεχνώ, ποτέ φασισμός».

ι) Έγινε έκθεση 15-25/7/18 με φωτογραφίες από την αντιδικτατορική αντίσταση και έκθεση ζωγραφικής από 35 καλλιτέχνες.

ιι) Έγινε προβολή στις 23-7-18 στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης με θέμα το βιασμό της Κύπρου.

ιιι) Εκδήλωση έγινε και στο Επταπύργιο με ομιλίες και μουσικό πρόγραμμα.

Η Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος, και η Αρχαιολογική Υπηρεσία Επταπυργίου, και ο Δήμος Θεσσαλονίκης

17) Με ομόφωνη απόφαση ο Σύνδεσμος συμμετείχε στις εκδηλώσεις «Αθήνα Ελευθερη» που άρχισαν να γίνονται για να τιμηθεί η επέτειος της Απελευθέρωσης της Αθήνας από τους Ναζί κατακτητές.

18) Ο πρόεδρος, ο Γ. Γραμματέας και αρκετά μέλη του Δ.Σ.

συμμετείχαν στην εκδήλωση που έγινε στο «Σπίτι της Κύπρου» στις 25-10-18 στην παρουσίαση του βιβλίου «Αντίσταση στην Κύπρο».

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος του ΣΦΕΑ.

- 19) Ο Γεν. Γραμματέας κατέθεσε στεφάνι στον Άγνωστο Στρατιώτη στις 12-10-18, επέτειο απελευθέρωσης της Αθήνας από τους Ναζί.
- 20) Από τη συναγ. Καλλιπολίτη Δώρα κατατέθηκε στεφάνι στο Λαζαρέτο Κέρκυρας.
- 21) Ο ΣΦΕΑ συμμετείχε στις εκδηλώσεις για την επέτειο του Πολυτεχνείου. Πολύς κόσμος παρακολούθησε την έκθεσή μας στο χώρο του κτιρίου που έγινε η εξέγερση του 1973 και παρακολούθησε τις ομιλίες που έγιναν στον ίδιο χώρο. Το χώρο του ΕΑΤ-ΕΣΑ επισκέφτηκαν είκοσι (20) σχολεία με πάνω από 2.500 μαθητές, όπου ξεναγήθηκαν και τους μίλησαν οι συναγ. του Συνδέσμου μας. Επισκεφτήκαμε και οκτώ (8) σχολεία και μιλήσαμε σε πάνω από 1.500 μαθητές. Παντού μοιράστηκαν φυλλάδια στους μαθητές.
Η κεντρική εκδήλωσή μας έγινε στη Θεσσαλονίκη στο χώρο της ΔΕΘ όπου η συμμετοχή των πολιτών ήταν εντυπωσιακή. Οι συναγωνιστές μας έδωσαν υλικό από τις εξεγέρσεις του 1973 στα Πανεπιστήμια της χώρας στους δήμους Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Καλαμαριάς και Σταυρούπολης – Συκεών. Δυστυχώς οικτρές μειοψηφίες δεν επέτρεψαν τους συναγ. να καταθέσουν το στεφάνι του ΣΦΕΑ.
- 22) Ενημερωθήκαμε από την Περιφέρεια Αττικής ότι εγκρίθηκε η πίστωση για την επισκευή του κτιρίου 8.
- 23) Κόψαμε την πίτα του Συνδέσμου στις 10-2-19 στην Αίθουσα Τέχνης του Δήμου Αθηναίων (κτίριο εμπρός από το δικό μας). Προσήλθαν περίπου 100 μέλη και φίλοι μας, και εκπρόσωποι από κυβέρνηση, τα κόμματα ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, ΚΚΕ, το ΔΣΑ, το Π.ΣΑΕΕΑ, το Σύλλογο Λαζαρέτο, και από τους φίλους της ΕΠΟΝ και της ΠΕΚΑΜ.
- 24) Στη Θεσσαλονίκη έγινε αντίστοιχη εκδήλωση, κοπή πίτας και συνεστίαση, η οποία είχε συμμετοχή 250 περίπου μελών και φίλων μας. Πολύ μεγάλη επιτυχία.
- 25) Σε αίτημα προς το Ίδρυμα της Βουλής για παραχώρηση της αίθουσας εκθέσεων ώστε οι Θεσσαλονικείς συναγωνιστές να παρουσιάσουν αντιδικτατορικό υλικό από τους αγώνες της πόλης η απάντηση γι' αυτή τη χρονιά, ήταν, δυστυχώς, αρνητική γιατί η

αίθουσα ήταν κατειλημμένη για μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου του 2019. Χρειάζεται νέο αίτημα για το 2020.

- 26) Στις 19-3-19 εδώ στα γραφεία μας έγινε εκδήλωση με θέμα: «Η Ευρώπη και η Ελλάδα μπροστά στην απειλή της Ακροδεξιάς του Εθνικισμού και του ρατσισμού». Η προσέλευση ήταν πολύ μεγάλη. Η αίθουσα απεδείχθη μικρή και οι τρεις ομιλητές κ. Κωστή Παπαϊωάννου, Βασιλική Γεωργιάδου και Δημήτρης Ψαρράς όπως και ο συντονιστής Λευτέρης Παπαγιαννάκης χωρίς γενικολογίες και αφορισμούς αλλά με εμπειριστατωμένα επιχειρήματα απέδειξαν τους κινδύνους γης για τη χώρα μας αλλά και την Ευρώπη.
- 27) Στις 16-4-19 παραχωρήθηκε η αίθουσα εκδηλώσεων του ΣΦΕΑ στην οικογένεια του μακαρίτη συναγ. Ζαμάνου Στέλιου για να γίνει εκδήλωση-μνημόσυνο στη μνήμη του. Προβλήθηκε αφιέρωμα όπου ο ίδιος αναφερόταν σε ιστορικές στιγμές της δικής του πορείας στο κίνημα και στις φυλακίσεις – εξορίες του. Μίλησαν ο Πρόεδρος και οι συναγ. Μπρακατσούλας Β., Παλαιολόγος Δημ. Η προσέλευση ήταν μεγάλη και η ατμόσφαιρα έντονα συγκινητική για την πορεία του συναγ. που χάσαμ.
- 28) Το πρωί στις 21-4-19 στο προαύλιο χώρο του ΕΑΤ-ΕΣΑ έγινε η εκδήλωση μνήμης για την επιβολή της δικτατορίας στη χώρα μας. Μίλησε ο πρόεδρος και κατατέθηκαν στεφάνια στην προτομή του Στρατηγού Σπύρου Μουστακλή.
- 29) Συνεδρίασε η Οργανωτική Επιτροπή του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και η πρώτη σκέψη είναι να επαναληφθεί η περσινή αναβίωση των εκδηλώσεων μνήμης που ξεκίνησε στη Λέρο. Φέτος να γίνει στον Άγιο Ευστράτιο το πρώτο δεκαήμερο του Ιουλίου.
Τον πρώτο χρόνο της διετίας έγιναν 14 νέες εγγραφές και το δεύτερο 18. Σύνολο 32.
Τον τελευταίο χρόνο απεβίωσαν οι παρακάτω συναγωνιστές:
Μωραΐτης Γιώργος, Μπουλούκος Διονύσιος, Κουσουράς Χάρης, Παπαδόπουλος Κώστας, Κωνσταντινίδης Νίκος, Χαλβατζής Θωμάς, Αντώνογλου Χρίστος, Ιωακειμίδης Στέφανος, Σαβάκης Ανδρέας, Ζαμάνος Στέλιος, Σπυράτος Γιώργος, Μαρκόπουλος Χρίστος, Κισσάς Γιώργος, Ντάνος Αποστόλης, Βγόντζας Αντώνης, Αμπατζής Γιάννης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΜΕΧΡΙ

31-05-2020

1. Άμεσος στόχος η ολοκλήρωση της προσπάθειας δημιουργίας φορέα του Μουσείου Αντιδικτατορικής Αντίστασης.
 2. Πλήρης ανακαίνιση του κτιρίου οκτώ από Περιφέρεια Αττικής.
 3. Να προγραμματίσουμε τις καθιερωμένες εκδηλώσεις 23 Ιουλίου 2019, το Πολυτεχνείο, το κόψιμο πίτας στις αρχές του 2020, την 21 Απριλίου 2020, 9 Μαΐου 2020. Να συμμετέχουμε σε όλες τις εθνικές επετείους.
 4. Να ολοκληρωθεί η μηχανοργάνωση των λειτουργιών του ΣΦΕΑ.
 5. Προγραμματισμός για εκδρομή επίσκεψη στις Φυλακές Ωρωπού.
 6. Προσπάθεια για εκδηλώσεις ανά τη χώρα με το θεατρικό «Ανθρωποφύλακες» κι άλλα έργα.
 7. Προσπάθεια ώστε το Υπουργείο Παιδείας να περάσει ο αντιδικτατορικός αγώνας στα σχολικά βιβλία.
- 8) Δημιουργούμε μέτωπο ενάντια στις απόψεις και εκδηλώσεις μίσους της Χ.Α. ώστε να αποτρέψουμε όσο περνάει από το χέρι μας την ανάπτυξη του ναζιστικού αυτού μορφώματος και ότι άλλο παρόμοιο υπάρχει.
- Το Δ.Σ. του ΣΦΕΑ πρέπει να πρωτοστατήσει στην με κάθε μέσο ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του λαού για τον κίνδυνο του εκφασισμού που πραγματοποιείται αργά αλλά σταθερά από πάρα πολλές πλευρές φανερά αλλά και καλυμμένα, μέσα από οργανώσεις ομογενών αλλά και ξεριζωμένων προσφύγων, παρεισφρέοντας στις τάξεις τους και αλλοιώνοντας τις επιδιώξεις τους. Πρέπει να είναι επικεφαλής αυτού του αγώνα πριν είναι πολύ αργά. Το Δ.Σ. πρέπει να οργανώσει ένα μακροχρόνιο πρόγραμμα, πάνω σε αυτά τα θέματα που πρέπει να μπει σε εφαρμογή.
- Εξάλλου αυτός είναι ένας από τους λόγους ύπαρξης του Συνδέσμου μας.
- 9) Αγωνιζόμαστε για την αντιμετώπιση της λιτότητας που έχει επιβληθεί στη χώρα μας για την αντιμετώπιση της ανεργίας και των συνεπειών της υπερασπιζόμαστε τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις ελευθερίες του λαού μας και προσπαθούμε για τη διεύρυνση τους. Αγωνιζόμαστε για την ενότητα δράση του λαού και της νεολαίας σε όλες τις εκδηλώσεις του ενάντια στα μέτρα που έχουν επιβληθεί στη χώρα μας.